

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ГАУЗ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОЖНО-ВЕНЕРОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР № 1
ГБУЗ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

този инициатива на инженерите, която предизвикала създаването на инженерския факултет в Балаша. Той е първият инженерски факултет в Унгария и е основан през 1919 г. в Балаша.

Профилактика сифилиса

Памятка для населения



Уфа - 2016

Сифилис – одно из распространенных инфекционных заболеваний, передаваемых преимущественно половым путем, оно проявляется поражением всех органов и систем организма.

Есть предположение, что сифилис был завезен на Европейский континент моряками экспедиции Христофора Колумба, заразившимися этим заболеванием от туземного населения острова Гаити. Первая вспышка сифилиса в Европе, в том числе и в России, отмечена в конце XV века. Заболевание описывалось под названиями "испанская болезнь", "французская болезнь" и др. В 16 веке итальянский врач и поэт Д. Фракасторо написал поэму о пастухе по имени Сифилус, наказанном богами болезнью половых органов. В дальнейшем "французскую болезнь" стали называть сифилисом.

Возбудитель сифилиса – *бледная трепонема*, которая проникает в организм человека через мельчайшие, порой незаметные, повреждения поверхностного слоя кожи и слизистых оболочек. Источником инфекции является больной человек, заражение происходит, как правило, при половом сношении. Обычно это наблюдается в результате беспорядочной половой жизни с разными случайными партнерами, нередко в нетрезвом состоянии. Однако возможен и бытовой путь заражения – через зубную щётку, мочалку, посуду и другие вещи, которыми пользовался больной сифилисом. При этом опасности заражения подвергаются чаще всего члены семьи.

Сифилис может протекать как с клиническими проявлениями, так и в скрытой форме, без клинических проявлений.

Сифилис с клиническими проявлениями делится на следующие стадии: первичный, при котором появляются эрозивно-язвенные поражения в области половых органов и увеличение паховых лимфатических узлов; вторичный, при котором наблюдаются разнообразные высыпания на коже и

слизистых оболочках, выпадение волос; третичный, при котором появляются узлы и язвы на теле, заживающие с образованием рубцов. При большой длительности заболевания могут наблюдаться поражения внутренних органов и центральной нервной системы.

Сифилис является острозаразным заболеванием, представляющим опасность для окружающих и наносящим ущерб здоровью, и поэтому требует лечения.

После специфического лечения сифилиса результаты контрольных лабораторных исследований (серологические реакции) могут быть стойко положительными, при таком состоянии требуется дополнительное лечение. Иммунитет к сифилису не вырабатывается, поэтому возможно повторное заражение.

Если в семье есть человек, больной сифилисом, то необходимо принимать меры профилактики для того, чтобы не заразились остальные члены семьи.

Чаще всего, эти **профилактические меры** не являются сложными: они просто совпадают с общеупотребительными правилами гигиены:

- пользоваться отдельной посудой (тщательно мыть с мылом после употребления);
- пользоваться индивидуальными средствами гигиены;
- избегать половых контактов, поцелуев с больным сифилисом на заразной стадии.

При соблюдении этих элементарных правил риск заразиться сифилисом при бытовом общении минимален.

Высокая степень риска появляется при половых сношениях с малознакомыми или незнакомыми людьми, особенно если половой контакт проходит без использования презерватива.

Личная профилактика сифилиса включает в себя вполне понятные моменты: воздержание от случайных половых связей и использование презервативов. Более

и грамотной и надежной защиты от сифилиса пока не придумано.

Лучшей профилактикой сифилиса можно назвать близкие отношения с постоянным здоровым партнером, а если случайная связь все же имела место – требуется как можно более раннее обследование у врача дерматовенеролога.

Составитель: врач-дерматовенеролог ГАУЗ РКВД №1

Э Даутова Р.Ф.

Врачи-дерматовенерологи принимают в каждом районе и каждом городе. Врачи-дерматовенерологи ГАУЗ РКВД №1 ведут приём по следующим адресам:

1. Микрорайон "Затон", ул. Союзная, 37; остановки "Кадетский корпус", "Михайловский поворот"; тел. – 2-87-12-53;
2. Ул. Революционная, 58, приём платный и полностью анонимный; остановка "Центральный рынок"; тел. – 2-72-56-06;
3. Индустриальное шоссе, 42; остановки "Рынок РАДУГА", "Ул. Свободы", "Мясокомбинат"; тел. – 2-42-38-51.
4. Ул. Черниковская, 42; остановки "Суворова", "Калининский райисполком"; тел. – 2-65-30-35.
5. Ул. им. 50-летия СССР, 45; остановка "Театр НУР"; тел. – 2-32-16-44.
6. Подростковый центр "Доверие"; тел. – 2-48-89-85.
7. «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» – 2-43-01-50.



ГБУЗ РЦМП, з. 5, т. 1000 экз., 2016 г.